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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2022/23:974 Val i ockuperade ukrainska områden 

Ryska myndigheter har meddelat att man kommer att hålla lokalval under 
helgen den 8–10 september i ockuperade delar av Ukraina i ett försök att skärpa 
greppet om territorier som Moskva illegalt annekterat. Enligt nyhetsbyrån AP 
börjar valen på fredagen i Donetsk, Luhansk, Cherson och Zaporizjzja för att 
avslutas på söndagen.

Valen har redan fördömts av Kyjiv, Europarådet och OSSE. ”De utgör ett 
flagrant brott mot internationell rätt, som Ryssland fortsätter att ignorera”, sade 
Europarådet. Från Kyjiv uppmanades andra länder att inte erkänna resultatet av 
valen. OSSE:s tjänstgörande ordförande, Nordmakedoniens utrikesminister 
Bujar Osmani, OSSE:s parlamentariska församlings president Pia Kauma och 
direktören för OSSE:s kontor för demokratiska institutioner och mänskliga 
rättigheter Matteo Mecacci menar att ”alla val i territorier inom Ukrainas 
internationellt erkända gränser kan endast hållas i enlighet med nationell 
lagstiftning och internationella standarder och kan endast organiseras av den 
legitima myndighet som har mandat enligt ukrainsk lag, den ukrainska centrala 
valkommissionen”. Man skriver vidare att ”organiseringen av val i tillfälligt 
ockuperade områden kränker Ukrainas territoriella integritet och suveränitet, 
vilket strider mot OSSE:s grundläggande principer, FN-stadgan och 
internationell rätt. Resultaten av sådana ’val’ som anordnas av Ryska 
federationen i de tillfälligt ockuperade områdena i Ukraina kommer inte att ha 
någon giltighet enligt internationell lag”.

Med anledning av detta vill jag fråga utrikesminister Tobias Billström:

 

Avser ministern att göra något uttalande och fördömande i samband med att 
dessa val nu hålls?

………………………………………

Björn Söder (SD)

Från Riksdagsförvaltningen
2023-09-11
Besvaras senast
2023-09-20 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


